

С 1 января 2009 года закончилась упрощенная программа получения гражданства РФ для граждан Казахстана, Кыргызстана, Белоруссии, родившихся на территории СССР до декабря 1991 года. Теперь «сбратьям по союзу» стать гражданами России стало проблематично, но возможно до 1 июля 2009 года.

Свидетельство о рождении зеленого цвета и надписью: «СССР» в качестве повода для получения гражданства кануло в прошлое, как и когда-то Советский Союз. Есть понятие «разорванная нация», русские как раз под него попадают. С момента распада Союза иностранцами для России стало порядка 30 миллионов русских. Во многих постсоветских республиках началось проявление национализма по отношению к

два месяца и вот он твой — российский паспорт красного цвета!

Как стало теперь

Сейчас гражданство РФ по упрощенной системе могут получить те, кто родился на территории РСФСР или имеет близких родственников — граждан РФ. Под определение «близкие родственники» попадают мать, отец, родные брат или сестра, дети.

тификата необходимо также параллельно собирать следующие документы, чтобы при получении сертификата сразу сдать документы в паспортный стол по месту регистрации. Это нотариально заверенный перевод паспорта, ксерокопия всех страниц загранпаспорта, ксерокопия миграционной карты и талон уведомления о прибытии, ИНН (индивидуальный номер налогоплательщика, его наличие у граждан-иностранных стало обязательным). А также заявление от гражданина РФ собственника жилья о том, что он готов предоставить иностранцу жилье сроком на три года, ксерокопию его паспорта и свидетельства о праве собственности жилья. Именно этот

Получение гражданства — преодоление полосы препятствий

русским, активно внедрялся государственный язык во все сферы жизни, переписывалась история страны — изменилось отношение к наследию Советского Союза. Многие почувствовали себя чужими в своей стране. Вот и существовала «Программа по добровольному переселению соотечественников». В Казахстане, Кыргызстане, Белоруссии до сих пор проживает большое количество русских. Мне сложно судить об ущемлении русскоязычного населения в Казахстане, так как, прожив там 18 лет, и периодически туда приезжая, ни разу не столкнулась с этим. Основной причиной переезда в Россию стало незнание государственного языка, который пока не повсеместно, но проникает в делопроизводство. В нашем университете обучается большое количество студентов из стран СНГ. Причины, по которым уехали, разные, но цель переезда одна — стать гражданином России и жить на ее территории.

Как было раньше

До 1 января 2009, чтобы получить гражданство, нужно было сначала собрать пакет документов у себя на родине. Это справка об отсутствии оружия, судимости и исполнительных документов, задолженностей перед государством и его гражданами; разрешение родителей на выезд из страны; если не состоите в браке и не имеете детей, составленное нотариусом заявление о несостоянии в браке и отсутствии детей несовершеннолетнего возраста; нотариально заверенное свидетельство о рождении; справка о месте проживания в 1991 году (год распада СССР) и 1997 году (год заключения упрощенной программы получения гражданства).

Все эти документы сдавались в миграционную полицию, в течение двух месяцев оформлялось разрешение. Когда разрешение было готово, забирали документ, удостоверяющий личность на территории страны, а в заграничном паспорте ставилась печать: «Выезд на ПМЖ в Россию» и выдавали листок убытия. И все, как говорится, двери открыты! В России нужно было оплатить госпошлину за оформление паспорта (1000 рублей), нотариально заверить копию свидетельства о рождении, сделать 4 фотографии и предоставить листок убытия, выданный на родине. Ожидание



Если у вас есть, например, бабушка в России, каким бы близким она не была для вас человеком, это не будет поводом для выдачи гражданства. Еще получить заветный российский паспорт можно, если выйти за муж за гражданина РФ или жениться на гражданке РФ. Гражданство будет присвоено автоматически.

Те, кто не имеет такие преимущества, получают гражданство через временное разрешение на проживание. Чтобы его получить, нужно иметь массу терпения и оперативно собирать документы. Теперь необходимо оформлять медицинский сертификат. Для этого нужно сдать анализы на ВИЧ (ул. Широкая, 15), сифилис, хламидиоз, лепру, венерическую гранулему (ул. Объединения, 32), провериться у нарколога (ул. Инская, 65), сделать флюорографию (если не истек год с момента последнего прохождения ФЛГ) и предъявить врачу (ул. Ломоносова, 64).

Срок действия сертификата 3 месяца, а на его оформление уходит примерно месяц (врачи принимают не каждый день, некоторые анализы делают до недели плюс очередь), поэтому во время оформления сер-

тификации и вызывал затруднения, так как не у всех студентов, которые оформляют гражданство, есть такие знакомые, друзья, родственники, у которых есть собственное жилье и которые могут дать такое разрешение. Потому что потом при получении гражданства студента пропишут по этому адресу. А если он зарегистрирован в общежитии, то автоматически лишится своего места. Но сотрудники миграционной службы пошли на уступки для студентов, желающих жить в России, как полноправные граждане. Если студент проживает в общежитии, заявление от гражданина РФ о предоставлении жилья не нужно, студент при получении разрешения на временное проживание будет зарегистрирован в общежитии.

Хочется посоветовать: не бойтесь спрашивать, узнавать, искать пути выхода из проблемных ситуаций, советуйтесь с сотрудниками миграционной службы. Русских, которые, так сказать, остались за бортом, в миграционных службах жалеют в прямом смысле слова. Все-таки этнический русский изъявляет вполне естественное желание жить на исторической родине. Зачастую сотрудники миграционной службы подсказывают пути решения проблемы, помогают легче и быстрее оформить документы.

Если вы собираетесь менять гражданство на российское, то советую как можно скорее оформлять разрешение, так как оно делается два месяца. А его наличие, как повод для получения гражданства будет иметь силу до 1 июля 2009 года. Потом гражданство можно будет получить только через вид на жительство. С ним нужно будет прожить на территории РФ пять лет, ходить в миграционный отдел отмечаться, как заключенный на поселении, каждые три месяца, перемещаться по России и выезжать за ее пределы можно будет только при уведомлении миграционной службы. Так что, пока есть последняя соломинка, за нее можно ухватиться. Сотрудники миграционной службы уверяют, что требования к получению российского гражданства будут ужесточаться.

Верных вам решений и удача в противостоянии бюрократической машине!



Анастасия
Федорова